

商南数字赋能社会治理精细化

洛南全力守护群众养老金

本报讯（通讯员 祝林）“在市域社会治理现代化实践中，经济基础薄弱地区强化智治支撑一定要因地制宜，坚持问题导向，突出‘管用、实用、好用’，走出符合本土实际的智治之路。”商南县委政法委书记在谋划2023年度政法工作时说。近年来，商南充分发挥智治支撑作用，服务民安民生、助力经济社会高质量发展，促进社会治理智能化、精准化、精细化。

结合“智慧商南”和“雪亮工程”建设，商南县建立大数据平台和视联网可视系统已投入使用，建成县级基层治理总指挥部、10个镇办指挥部、126个村（社区）指挥所，开发安装县、镇、村、组、片“掌上通”APP，形成“一张网络”上下联通的调度系统，实现县总指挥部可随时利用视联网信息平台直接到镇办、村

（社区）、片长（网格员）的上下联通、可视调度。统筹推进全县综治中心建设，打造专业化、智能化平台，推出社会治理APP，各成员单位实现网上互联，十大领域职能部门全部入驻基层社会治理总指挥部，返贫监测、治安联防、防灾会商、疫情调度、矛盾调处等方面工作，连通了发现需求、采集信息、排查隐患、化解矛盾、开展服务的多元化链条，为解决群众诉求，提升基层社会治理提供了科技支持。

“目前，我们一方面通过综治中心、综合治理、便民服务、双向交办、综合监督平台‘一中心四平台’统一调度指挥县、镇、村三级，织密精准管控网络；另一方面，3343名专兼职片长（网格员）进社区、进楼院，党员干部、志愿者下沉片区（网格）开展工作，运用信息系统采集信息、一键上报涉疫事件和矛盾纠纷。”

商南县委政法委有关负责人说。在基础数据的获取上，网格员是一支重要的力量。商南县网格员由村（社区）“两委”、“两代表一委员”、辅警等基层工作人员兼任，破解专职网格员队伍不稳定、不接地气问题；通过配发智能终端、建立专属账号，将片长（网格员）与网络充分连接，人机同向发力，提高工作质效。

商南县将6363110非紧急救助服务中心整合至县基层社会治理总指挥部，按照《五类基层易发民事纠纷调处工作指引》，采取“同一平台、分布式受理，统一协调、分类处置”管理方式和“直办、转办、协办、催办、督办、评价”办理模式，实行《四级综治中心矛盾纠纷排查化解闭环工作机制》，以各镇办、各相关职能部门、公共服务行业为联动单位，

及时就地化解，防止矛盾激化、事态扩大，最大限度地化解矛盾隐患在基层、消除在萌芽状态。同时，24小时为群众提供热线服务，进一步畅通了民意诉求渠道，及时高效解决人民群众关注的热点难点问题，有效减轻了12345热线压力。群众还可及时掌握事件处理情况，切实提高问题解决效率，真正做到让群众少跑腿、办好事、少添堵。2022年，非紧急救助服务中心热线共接到工单3388件，其中派发到各单位369件，按时办结361件，办结率97.78%。

打造市域社会治理创新区

本报讯（通讯员 刘卫锋）2022年以来，洛南县围绕社保基金收缴安全和正常运转目标，聚焦严厉打击欺诈骗保、套保或挪用贪占各类社保基金违法行为等重点，结合作风建设专项行动，强化基金监管，确保各类社保持待遇按时足额发放，全力守护好群众每一份养老金。

县上把社保基金收缴发放作为重点民生工作，及时成立由县分管领导任组长，县人社部门牵头负责，财政、公安等单位为成员的社保基金专项行动领导小组和工作专班，制定整改方案，夯实工作责任，全面剖析自查，推动社保基金专项整治顺利开展。按照“严格把控、动态监管、跟踪问效”的原则，加大机关事业单位、企业职工、城乡居民、工伤失业四大经办机构政策业务培训，切实把好审核关、审批关，确保每一项业务和资金可查询、可追溯、可问效。加大督查推进和联合执法，结合省市巡察、基金审计等疑点数据和沉淀数据等列出清单、压实责任、明确时限，逐一销号，确保基金管理风险排查无死角、全覆盖。同时，充分发挥各类养老金业务经办机构内控监督职能，建立内部监督管理制度，社会监督举报制度和县部门横向联席会议制度，健全县、镇、村三级纵向信息共享研判机制，落实定期信息比对要情报告制度，加强信息公开公示，接受社会监督，实行一月一例会、一月一汇总、一月报告一次当月生存状况变动情况，经办机构实行一年两次生存认证，确保社保基金收缴发放精准及时安全，彻底杜绝漏洞和违规违纪问题发生。

通过开展专项整治和采取多项举措，2022年全县共核实城乡居民养老疑点数据48575条，追回城乡居民违规领取养老金47785.4元；对退休死亡的34名人员多领的30.1万元养老金全部收缴，排查工伤保险参保缴费及待遇支付疑点数据23条，追回违规资金84514.2元。全年累计为5300多名机关事业单位退休人员发放养老金35040万元，为70566名60岁以上城乡居民发放养老金12253.2万元，为7700多名企业职工发放社保持待遇22875万元。

花瓶镇严明“十严禁”确保清廉过节

本报讯（通讯员 贺冰 宋书荣）1月1日，丹凤县花瓶镇向镇属干部职工发出严格遵守党员廉洁自律准则，清廉迎新年的“十严禁”一封信，严格规范干部职工过节言行。

据了解，花瓶镇要求公职人员在过节期间，严禁违规收受礼品、电子红包、各种有价证券、名贵特产，严禁违规以各种名义组织或参加公款支付活动，严禁违规出入私人会所及场所，严禁公车私用、私车公养或借用下属单位、服务对象的车，严禁接受管理服务对象的宴请或者旅游、健身、娱乐等活动安排，严禁违规操办婚丧喜庆事宜或借机敛财，严禁滥发津补贴、奖金、实物或者巧立名目借节日之机突击花钱，严禁违规组织或者参与老乡会、同学会、战友会，严禁酒驾醉驾，参与黄赌毒、封建迷信、涉黑涉恶等违纪违法活动，严禁变相公款旅游、利用职权免费游览参观。同时，还倡导干部职工，特别是党员干部自觉投身良好家风建设，要以德立家，做到守公德、严私德，让家庭成为知礼重德的精神家园；要以廉治家，夫妇要常吹“廉洁风”，常敲“廉洁钟”，争创清廉治家的“最美家庭”；干部职工要身体力行、言传身教，让清廉的基因在孩子们的心中生根发芽，要以好的家风涵养好的作风，引领积极向上向善的党风、政风，让清廉的家风源远流长、薪火相传。

敲门送健康 寒冬送温暖

▽1月4日，市慈善协会、市信访局、市供销社联合开展的“寒冬送温暖”活动走进丹凤县竹林关镇孤山坪村。工作人员为脱贫户和监测户送去了大米165袋、食用油165桶以及御寒的棉衣207件。（本报通讯员 苏甜甜 摄）



△1月3日，柞水县红岩寺镇组织镇村干部、村医为全镇152名特困供养人员检查身体、送口罩和棉被，并向他们免费发放退烧、止咳、护肺等药品，使他们在寒冬里感受到党和政府的关怀与温暖。（本报通讯员 南晓文 摄）



住房公积金政策小百科(二十一)



十二、提取住房公积金指南——突发事件
政策依据：《商洛市住房公积金提取实施细则》（商政金发〔2022〕44号）
政策规定：遇到突发事件，造成家庭生活严重困难的，职工本人及其配偶、子女、父母可以提取。
提取资料：1. 提取人身份证。2. 公安部门或镇（街道）相关部门或村、社区、单位出具的突发事件证明。3. 因突发事件造成家庭大额支出费用发票。4. 提取人一类银行储蓄卡*。（注*：一类银行储蓄卡是指在一个银行办理的首张借记卡，可存取现金、理财、转账、缴费、支付等，金额不受限制。）
提取额度：遇到突发事件，造成家庭生活严重困

难的，同一事项只能办理一次提取。职工本人及其配偶、子女、父母提取额合计不超过实际支出。
办理时效：符合提取条件的，核查无误后当场办结，提取款项当日到账。证明材料待进一步调查核实的，自受理之日起2个工作日内作出准予或者不予提取的决定，并通知申请人。
线下咨询办理渠道：商洛市住房公积金管理中心所辖管理部服务大厅、政务服务大厅住房公积金业务窗口；各管理部服务大厅具体地址、咨询电话请登录“商洛市住房公积金管理中心”门户网站查询。（http://gjj.shanglu.gov.cn/）
线上咨询渠道：关注“商洛市住房公积金管理中心”微信公众号了解最新政策资讯。



微信搜一搜

商洛市住房公积金管理中心

血压不合格为什么不能献血?

健康成人正常血压为收缩压90—140毫米汞柱，舒张压60—90毫米汞柱，超过这个标准为不正常。有些人误认为，高血压者血液多可以献血，低血压者也可以少量献血，这些想法都是错误的。血压是指心脏收缩血液流至血管所产生的压力，因献血可以使血压略有降低，故收缩压低于90毫米汞柱的人不宜献血，收缩压过低说明左心室收缩力较弱，心脏流出的血量较少，故献血后容易发生晕厥。高血压者献血时冠状动脉可能会痉挛，引起一时性缺血，导致心绞痛，有形成心肌梗死的可能，或献血后血压下降，血流减慢引起血栓形成。

为保证献血者的身体健康，所以血压必须符合标准时才能献血。



古城筑起森林防火“铜墙铁壁”

本报讯（记者 王倩 通讯员 崔剑）为切实做好森林防火工作，保证森林资源和群众生命财产安全，洛南古城镇明职责、强宣传、常巡查，建立长效机制，坚持党政同责、齐抓共管、层层压实责任，全力做好森林防火工作，筑牢森林防火安全屏障。

古城镇逐级细化管控责任，与各村签订《森林防火责任书》，进一步明确责任单位、责任人和工作任务，逐级落实包片责任，对各村森林防火安全巡查员实行动态管理，在森林火灾高发期及大风预警天气和节假日全天候监测，建立“林有人护、火有人管、责有人担”的工作机制。

同时，充分发挥党员先锋模范作用，组织动员党员干部深入田间地头，采用“以点带面、点面结合”等方式开展全覆盖宣传，通过广播喇叭、微信公众号、网格微信群等媒介，广泛宣传森林防火的重要性、森林火灾的危害性、安全用火常识及违法用火的法律责任等，营造浓厚防火氛围。此外，该镇严格落实“镇+村+组+网格员”四级联防联控体系，林业分站在各村森林防火工作进行日常督查指导，各村21支巡查队在重要进山路口设置防火卡点，村“两委”干部和护林员常态化进行巡山检查，严格控制野外火源，严防死守，彻底消除安全隐患。

寻亲启事



2023年1月2日上午9:17洛南县巡特警大队报称，在洛南县中医医院三楼发现一名疑似患病流浪乞讨人员。该无名男66岁左右，身穿棕色皮夹克，头发花白，精神异常，不言语。随即洛南县救助管理站启动绿色通道，对该无名男进行救治，当天下午13:38医治无效死亡。我站多方为其查找家人未果，望知情者联系我站。

联系电话：0914-7384578

洛南县救助管理站
2023年1月3日

声明

●陕西富利鑫工程有限公司的法人私章（李博博）丢失，防伪码为6110020051612，声明作废。
●陕西鸿锦翔实业有限公司商洛分公司的银行预留印鉴财务专用章丢失，防伪码为

6110010005080，声明作废。
●丹凤县苗沟水库除险加固工程建设处的银行预留印鉴财务专用章丢失，防伪码为26820401040006718，开户行为农行陕西商洛丹凤县支行，声明作废。
●丹凤县苗沟水库除险加固工程建设处的银行预留印鉴私章（张孝义）丢失，防伪码为26820401040006718，开户行为农行陕西商洛丹凤县支行，声明作废。



陕西丰上鑫和健康产业有限公司

陕西·商洛